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Előterjesztés 
 
 

ápolási támogatás formájában nyújtott települési támogatás megállapítása 
iránti kérelme ügyében benyújtott fellebbezés elbírálásáról 

 
 
A szociális igazgatásról és szociális ellátásokról szóló 1993. évi III. törvény (a 
továbbiakban: Szt.), valamint Biatorbágy Város Képviselő-testületének az egyes 
pénzbeli és természetben nyújtott szociális ellátásokról szóló 7/2009. (10.30.) Ör. 
számú rendelete (továbbiakban: Rendelet) alapján Árvai Zoltán (2051 Biatorbágy, 
Ürgehegy 5160. hrsz. alatti lakos) részére tartósan beteg édesanyja ápolására 
tekintettel 2010.07.27. napjától méltányossági ápolási díj került megállapításra, 
majd a – kétévenként esedékes felülvizsgálatokat követően a méltányossági ápolási 
díjra való – jogosultság meghosszabbításra.  
Az ápolási díjra való jogosultság feltételeit az Szt. szabályozza, megállapítása 
jelenleg is a járási hivatalok hatáskörébe tartozik. Ápolási díjra való jogosultság egyik 
feltétele, hogy a hozzátartozó súlyosan fogyatékos, vagy tartósan beteg 18 év alatti 
személy gondozását végezze, mely állapot igazolását szakértői véleménnyel kell 
igazolni.  
Törvényi szabályozás szerint azonban az önkormányzatok helyi rendeletük alapján 
méltányossági ápolási díjat állapíthatnak meg azon személyek részére is, akik a fenti 
ápolási díjban nem részesülhetnek. Ennek alapján Biatorbágy Város 
Önkormányzatának Rendelete szabályozása szerint a 18 év feletti személyek 
gondozását végző hozzátartozók is támogatásban részesülhetnek, az ápolandó 
személy állapotára vonatkozóan elégséges háziorvosi igazolás benyújtása. 
A támogatási összeg Rendeletben történő meghatározása az alábbiak szerint történt: 

- korábbi méltányossági ápolási díj: törvényi rendelkezés szerint a központi 
költségvetésről szóló törvényben meghatározott alapösszeg (29.500,- Ft) 
legalább 80%-a legyen  Rendelet: alapösszeg 110%-a: bruttó 32.450,- Ft, 

- települési támogatás: törvényi rendelkezés szerint annak összege nem 
haladhatja meg az öregségi nyugdíj mindenkori legkisebb összegét, azaz 
28.500,- Ft-ot. Fontos szempont volt, hogy szintén törvényi rendelkezés 
alapján a 2015. március 1-jétől települési támogatásként nyújtott 
„méltányossági ápolási díj” akkor minősül ápolási díjnak – azaz csak abban az 
esetben jogosít egészségügyi szolgáltatásra jogosít és minősül szolgálati 
időnek –, ha a havi összege eléri a központi költségvetésről szóló törvényben 
meghatározott alapösszeg (29.500,- Ft) 80%-át, azaz 23.600,- Ft-ot.  
Rendelet: minimál nyugdíj 80 %-a: bruttó 25.650,- Ft. 

 



 

 
Ezen szempontok figyelembevételével került meghatározásra a támogatási összeg, 
mely valóban kevesebb lett, bár még így is a törvényi minimum feletti összeg. 
Azonban a támogatás megítélésénél a jogosultsági feltételek között a 
jövedelemhatár kedvezőbben lett megállapítva, mely döntéssel egyrészt több 
rászoruló részére nyújtható a támogatás, másrészt amennyiben az ápoló él az 
ápolás mellett napi 4 órában létesíthető munkalehetőséggel, munkabére miatt 
nagyobb eséllyel nem haladja meg az előírt jövedelemhatárt és nem kell a 
támogatásról lemondania. 
Az Szt. 2015.03.01-jétől hatályba lépő rendelkezései alapján a méltányossági 
ápolási díjra való jogosultság 2015.02.28-ig volt megállapítható, a támogatást a 
továbbiakban meg kellett szüntetni. Biatorbágy Város Képviselő-testülete azonban élt 
az Szt. biztosította lehetőséggel és 2015.03.01-jétől települési támogatás 
formájában ápolási támogatás nyújtását tette lehetővé. A támogatás – a 
korábbiakhoz hasonlóan – egyrészt pénzbeli támogatást jelent, másrészt az ápoló 
tekintetében szolgálati időnek minősül, valamint egészségügyi szolgáltatásra jogosít.  
A törvényi rendelkezések szerint továbbá az a személy, akinek a méltányossági 
ápolási díjra való jogosultsága 2015.02.28-án szűnt meg és egy hónapon belül 
kérelmet nyújt be ápolási támogatás címén települési támogatásra, részére 
megszakítás nélkül, azaz 2015.03.01-jétől került megállapításra az új támogatási 
forma. 
A jogszabályi változásokról valamennyi érintett ügyfél, így Árvai Zoltán is 
tájékoztatást kapott. A változásról, illetve a további lehetőségekről történő, 
2015.02.09. napján kelt, illetve 2015.03.02. napján kelt tájékoztatást Árvai Zoltán 
átvette, a méltányossági ápolási díjra való jogosultságot megszüntető határozat 
2015.02.19. napján szintén kézbesítésre került részére. A megszüntető határozatra 
2015.03.04. napján fellebbezést nyújtott be.  
Az ügyintéző soron kívül felkereste a családot otthonában, mely során a 
tájékoztatóban és a határozatban foglaltakat szóban újra megerősítette és 
elmagyarázta: azaz a méltányossági ápolási díjat a törvényi változás miatt meg 
kellett szüntetni. Elmondta továbbá, hogy a fellebbezés eredménye nem lehet más, 
mint elutasítás, hiszen törvényi kötelezettségnek tettünk eleget. Addig azonban nem 
állapítható meg az új támogatási forma, amíg fellebbezés miatt az eljárás 
folyamatban van, ugyanakkor a támogatás folyamatossága miatt célszerű lenne 30 
napon belül benyújtani az új támogatásra vonatkozó kérelmet. Tájékoztatást nyújtott 
arról is, hogy a járási hivatal milyen feltételekkel tudná megállapítani az ápolási díjat, 
melyhez friss orvosszakértői vizsgálat lenne szükséges. Árvai Zoltán elmondta, hogy 
már érdeklődött a járási hivatalnál is az ápolási díj ügyében, de ők nem mennek újra 
orvosszakértő elé.   
Így kérelmező a fellebbezését 2015.03.09. napján visszavonta, a megszüntető 
határozat jogerőre emelkedett. Ápolási támogatás címén nyújtandó települési 
támogatás iránti kérelmét 2015.03.11. napján benyújtotta, előzetes egyeztetés 
alapján még aznap sor került környezettanulmány lefolytatására, majd a támogatás 
2015.03.18. napján kelt határozattal 2015.03.01. napjától egy éves időtartamra 
megállapításra került.  
 



 

A támogató határozat ellen Árvai Zoltán – a fellebbezésre nyitva álló határidőn belül 
– 2015.04.08. napján fellebbezést nyújtott be. Fellebbezésében rögzíti, hogy a 
felülvizsgálat során a méltányossági ápolási díj újabb két évre került megállapításra, 
ennek ellenére ezen idő lejárta előtt megszüntetésre került a jogosultság, továbbá az 
új támogatási összeg is kevesebb, mint a korábbi összeg, így kéri a különbözet 
megtérítését (a méltányossági ápolási díj összege bruttó 32.450,- Ft volt, a települési 
támogatás összege bruttó 25.650,- Ft).  
 
A Polgármesteri Hivatal Igazgatási Osztályának a fellebbezésről kialakított 
véleménye: 

1. Mind a 2015.02.28-ig megállapított méltányossági ápolási díj, mind az 
ápolási támogatás címén nyújtott települési támogatás biztosítása önként 
vállalt feladata Biatorbágy Város Önkormányzatának, a támogatási 
összegek meghatározása a törvényi szabályozásokat betartva, saját 
hatáskörben történt. A korábbi méltányossági ápolási díj összegét 
jogszabály szerint csökkenteni kellett. 

2. A törvényi szabályozás alapján a méltányossági ápolási díjat 2015.02.28. 
napjával meg kellett szüntetni. 

3. Az Igazgatási Osztály mind írásban (hivatalos formában határozattal, 
valamint közérthetőbb nyelvezetű levélben), mind szóban teljes körű 
tájékoztatást nyújtott annak érdekében, hogy a család ne maradjon ellátás 
nélkül (járási hivatal által nyújtott ápolási díjra, aktív korúak ellátására, 
egészségügyi hozzájárulásra való jogosultság feltételei stb.) 

4. Az ellátásra való jogosultság (más néven történő) folyamatos biztosítása 
érdekében az új támogatási forma nyomtatványát kézhez kapta, miután 
kérelmét benyújtotta, gyorsított eljárásban a támogatás megállapításra 
került. 

 
A fellebbezésben leírtak az ápolási támogatás címén nyújtott települési támogatásra 
való jogosultságot megállapító határozat megalapozottságát nem befolyásolják, új, a 
döntésnél figyelembe vehető körülményt nem tártak fel.  
Fentiek alapján egyértelműen megállapítható, hogy a Polgármester a támogató 
határozatát az Szt., illetve a Rendelet rendelkezéseinek megfelelően, jogszerűen 
hozta meg. A fellebbező által felhozott indokok továbbá a határozat 
megsemmisítésének vagy módosításának alapjául nem szolgálhatnak, ezért kérem a 
Képviselő-testület fellebbezést elutasító, továbbá az első fokú határozatot 
helyben hagyó döntését. 
 
Biatorbágy, 2015. április 14. 
 
         Tarjáni István s.k. 
          polgármester 
 
 
Az előterjesztést összeállította, felelős: Pomaházi Krisztina igazgatási osztályvezető 



 

 
 

Határozati javaslat 
 
 

Biatorbágy Város Képviselő-testülete 
… / 2015. (IV. 30.) határozata 

 
ápolási támogatás formájában nyújtott települési támogatás megállapítása 

iránti kérelme ügyében benyújtott fellebbezés elbírálásáról 
 
Biatorbágy Város Képviselő-testülete: 

1. Á. Z. biatorbágyi lakos fellebbezését elutasítja, egyben a Polgármesternek – 
mint első fokon eljáró hatóságnak – az ápolási támogatás formájában nyújtott 
települési támogatásra való jogosultságát megállapító, I0-311/3/2015. ikt. 
számú, 2015. 03. 18. napján kelt határozatát helyben hagyja, 

2. felhatalmazza a Polgármestert a fellebbezés elutasítására vonatkozó 
határozat aláírására. 

 
 
Felelős: Polgármester 

Határidő:2015. május 5. 

Végrehajtásért Felelős: Igazgatási Osztály 

          


























	ZART_apolasi_fellebbezes_eloterj_1
	ZART_apolasi_melleklet



